

# 晚籼稻期货今日郑商所上市

## 行业协会和产业界代表认为有三大重要意义



制图 张曦

本报讯(记者宋建巧通讯员张晨晨)记者昨日从郑州商品交易所获悉,我国最后一个上市的口粮品种——晚籼稻期货合约今日将在该所上市交易,至此,我国三大稻谷品种早籼稻、粳稻、晚籼稻,全部在郑商所上市。

稻谷是我国的口粮品种,有2/3的人以大米为主食。早籼稻、粳稻与晚籼稻(含中籼稻)组成了我国稻谷最主要的市场供给,三者的产量在整个稻谷中的份额约为16%、33%和50%。郑商所从2007年启动了稻谷品种系列的研究工作,并于2009年4月、2013年11月分别上市了早籼稻、粳稻期货。与早籼稻、粳稻相比,晚籼稻品种更大、影响因素更多、市场化程度更高、价格波动更大。

在日前召开的晚籼稻期货服务实体经济座谈会上,相关行业协会和产业界代表认为,晚籼稻期货上市有三个重要意义:按

照优质优价的原则,引导农民根据市场需求改善种植结构,提高农民收益;目前晚籼稻价格波动相对频繁,且产业链加工企业较多,面临产能过剩,上市晚籼稻期货,可以为相关企业提供风险管理平台,同时提升行业规模化程度,促进行业发展;通过晚籼稻期货交易,形成公开、透明、权威的价格信息,可以为国家的宏观调控提供参考和依据,同时指导企业生产经营,引导消费。

据郑商所负责人介绍,晚籼稻期货是我国最后一个上市的口粮品种,其上市后,将与早籼稻期货、粳稻期货形成健全的稻谷品种系列,同时也和强麦期货、普麦期货形成完整的口粮期货品种体系。这符合国家农产品期货市场发展战略,有利于健全农产品期货市场品种体系,充分发挥农产品期货市场引导生产、规避风险的积极作用。

## 海选创新商业项目 河南赛区今起报名

本报讯(记者成燕实习生王辉)你拥有创新商业项目的“金点子”吗?快报名参加大赛吧。昨日,“你就是奇迹”创新创业项目大赛河南赛区启动仪式在郑举行。

据了解,该大赛以“圆梦·创业”为主题,由新华社网络电视主办,旨在发掘中国中小企业创新商业项目,为中小企业提供全方位展示、融资平台。大赛将在海内外13个赛区海选出100名商业创新精英进入决赛。决赛中,由国内知名企业和投资人担任评委,通过30天高强度训练,对选手的自我生存能力、产品创新能力、新媒体营销能力、资本运作能力等进行考核,最终选出最具潜力和创新能力的中小企业,入选“中小企业创新榜”。入榜项目将有机会获得政府及相关投资机构资金支持。

据介绍,在为期3个月的初赛中,河南赛区将海选出100名选手,经过复赛后将择优选出前10名参加明年3月在北京举行的决赛。即日起,我省选手可登录该大赛官网www.njsj.com进行报名。

## 绿博园免费wifi全覆盖

本报讯(记者成燕通讯员宋剑丽)记者昨日从郑州绿博园获悉,为让市民充分享受到“智慧旅游”时代的便捷,即日起,该景区实现免费wifi全覆盖,游客可随时免费上网,随时随地和网友分享精彩美景。

据介绍,景区免费wifi服务项目建设和调试已经完成,即日起开始投入使用,游客在景区内游览时只需打开数码设备的无线上网功能,连接“lvboyuanwifi”即可免费享用无线网络,网速流畅,方便快捷。游客在景区内游览时可通过微信、微博尽情晒出自拍照片,及时将美景照片、旅游感悟与朋友线上分享,实现信息服务无障碍,沟通零距离。

据悉,该园区多种植物都拥有二维码,游客可通过微信扫描获得更多植物信息,了解更多珍稀植物。今后,郑州绿博园还将开展多种网络互动活动,让游客轻松感受智慧旅游的快乐。

## 6部门开启夏日行动 联手整治食品市场

本报讯(记者成燕实习生王辉)记者昨日从省商务厅获悉,为进一步强化夏季食品安全监管,保障群众“舌尖上的安全”和身体健康,即日起至9月底,省政府食品安全办、公安厅、商务厅、工商总局、食品药品监管局、畜牧局联合在全省开展食品市场整治“夏日行动”。

此次整治重点区域包括:食品及食用农产品集中交易市场、食品问题多发区以及社区、学校周边、农村、城乡接合部、旅游景点及车站码头等。重点品种包括乳及乳制品、肉及肉制品、饮料、冷食食品、儿童食品、生鲜食品、即食食品、酒类、豆制品、芽菜、调味品和粮食及粮食制品、食用油等。重点对象以批发市场、集贸市场、商场、超市和食杂店为主。

按照要求,各级商务、工商、食品药品监管、畜牧部门将重点对消费集中、需求旺盛、保质期短、易发霉变质、时令性强的夏季食品实施有效监管,督促、检查食品经营企业,特别是农贸市场、超市等食品经营场所落实食品进货查验制度和索证索票制度的情况。重点查处贮藏、销售不符合食品安全标准、假冒伪劣、“三无”食品,病死及未经检验检疫肉,私屠滥宰及注水肉,更改生产日期、保质期或更换包装等方式销售过期食品和回收食品、非法添加和滥用添加剂等违法行为,坚决纠正不按产品要求贮藏、销售食品行为,加强对中店、租赁柜台等业态的监管。对食品抽检不合格的食品,将严格实行退市制度;对质量不合格食品,将责令其立即下架。

各有关部门将加强对日常监管中发现、消费者投诉举报和媒体舆情反映的食品案件线索的排查和督查督办,集中力量,查办一批食品安全方面的违法犯罪案件。对从事食品违法活动和违反《食品安全法》等法律法规的行为,要依据各自法定职责,依法予以严厉查处。对涉嫌犯罪的,将依法及时移送公安机关。

此外,各地还将继续深入开展创建食品安全示范店、示范街活动,大力开展食品安全进商场、进超市、进社区、进校园、进景点活动。对群众反映的食品安全问题,执法人员将迅速核实、立即查处、及时反馈。

## 改革4个月我国新登记企业同比增长66.85%

新华社北京7月7日电(记者高敬)注册资本登记制度改革实施后,3至6月,全国新登记注册市场主体440.06万户,注册资本(金)7.22万亿元,同比分别增长20.48%和54.37%。其中,新登记注册企业126.93万户,注册资本(金)6.54万亿元,同比分别增长66.85%和56.9%。

国家工商行政管理总局7日发布上述数据时表示,全国市场主体稳步发展,特别是3月1日注册资本登记制度改革实施以来,激发了市场活力,新登记注册市场主体呈现快速增长。

注册资本登记制度改革以来,全

国新登记注册企业在三次产业数量分别为5.38万户、22.77万户、98.77万户,同比增速分别为72.19%、65.13%、82.52%,使我国的产业结构持续优化,第一产业基础性地位进一步加强,第三产业保持持续增长势头。同时,区域发展更趋协调,中、西部地区新登记企业数量增长较快。

注册资本登记制度改革对新兴产业的带动作用明显。从行业来看,信息传输、软件和信息技术业、文化、体育和娱乐业、租赁和商务服务业以及科学研究和技术服务业新登记企业数量同比增速分别接近或超过100%,远高于企业数量平均增速。

新增个体私营经济成为解决就业的主渠道。截至6月底,全国个体私营经济从业人员实有2.32亿人,比2013年底增加1303.46万人。

在利用外资方面,今年上半年全国新登记注册外资企业1.77万户,同比增长6.31%,在连续两年负增长后实现同期正增长。新登记注册外资企业平均规模提升明显,利用外资质量不断提高。

1至6月,全国新登记注册市场主体593.95万户,注册资本(金)9.3万亿元。截至6月底,全国实有各类市场主体6413.83万户,注册资本(金)总额115.05万亿元。

## 全国成品油价格指数稳中下行



7月7日,一家加油站的工人在为机动车加油。

截至7月4日,全国成品油价格指数为929.70,跌幅0.13%,全国成品油价格指数呈稳中下行格局。新华社记者朱旭东摄

## 央行货币政策委员会:

# 灵活运用多种货币政策工具

据新华社北京7月7日电(记者刘铮王培伟)记者7日从中国人民银行获悉,央行货币政策委员会2014年第二季度例会强调,继续实施稳健的货币政策,灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。

例会认为,当前我国经济运行仍处在合理区间,金融运行总体平稳,物价基本稳定。经济金融结构开始出现积极变化,但所面临的形势依然错综复杂,有利条件和不利因素并存。国际经济形势和主要经济体货币政策出现分化,发达经济体积极迹象增多,部分新兴经济体增速持续放缓。

例会强调,要密切关注国际国内经济金融最新动向和国际资本流动的变化,坚持稳中求进、改革创新。改善和优化融资结构和信贷结构。继续深化金融体制改革,增强金融运行效率和服务实体经济能力。进一步推进利率市场化和人民币汇率形成机制改革,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

## 措辞之变释放什么信号?

中国人民银行货币政策委员会今年第二季度例会消息7日公布。篇幅不长、措辞平稳的新闻稿中,有一句话其实与以往不太一样,那就是在重申“继续实施稳健的货币政策”的同时,跟上了一句“灵活运用多种货币政策工具”。

“由于当前中国经济仍然面临较大下行压力,而前期刺激政策积累的问题还没有消化掉,现在货币政策既不能开闸放水,又不能无动于衷,所以要‘灵活运用多种货币政策工具’,定向发力支持小微企业、三农等实体经济。”中央财经大学中国银行业研究

中心主任郭田勇分析指出。

“‘灵活运用多种货币政策工具’,既是对前期货币政策在执行过程中的特点的总结和确认,也是对未来政策延续的宣示。不仅是定向降准,最近央行创新了很多专业性的金融工具,对稳定经济运行起到积极作用。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为。

“透过这些措辞的变化,央行想告诉我们的是,定向发力的货币政策已经起作用了,政策工具箱里的弹药充裕。”国信证券宏观分析师钟正生指出。

# 郑州国际陆港公司首个境外分公司开张

### 「门对门」服务郑欧班列

本报讯(记者张倩)昨日,记者从经开区了解到,郑州国际陆港开发建设有限公司第一个境外分公司在德国法兰克福设立,目前已注册完毕并开始业务运营,这使得郑欧班列驶入德国后,在货物分拨业务及回程货源组织上无须借助“外包”企业,便可实现“门对门”物流服务,成为国内第一家实现全程独立操作和受控的班列。

据统计,截至7月7日,郑欧班列总开行班次已达到37班,累计承运货物24222吨,货值达2.13亿美元,运载量位列国内开行班列第一位。“郑欧班列运行至今,高价值类和高效拼箱货物快速增长,单列运货值超千万美元的现象连续出现。同时,随着微软公司、UPS等国际知名企业的加入,郑欧班列的品牌影响力、区域物流集聚能力有了新提升。”郑州国际陆港公司综合部相关负责人告诉记者,郑欧班列运行不到一年时间,其强大的集货能力,使得班列每趟满载率均为100%以上。为了达到去程班列货物快速分拨以及回程班列货源组织更加便捷有条理的目的,郑州国际陆港公司及时设立了境外分公司。据该负责人表示,境外分公司设立后,郑欧班列无须通过国外的货代公司,便可直接与当地业界对接,在扩大布局网络、扩容合作伙伴等方面有了可靠的载体,对提高运营效率,降低物流成本都会有很大帮助。此外,国内、境外全程设置监控点,班列也避免了由于时差、信息沟通不畅等因素带来的影响,运载货物到站的安全性、准确性也得到有效的保障。

境外分公司,国内建货物集运网络,郑欧班列运行质量不断提升。据了解,为降低班列货物的公路集运成本,国际陆港公司已成立了卡车航班公司,并设立上海、南京、广州、深圳、宁波、厦门、北京、天津、大连、青岛十个办事处。卡车航班公司与众多办事处的设立,郑欧班列实现了散货拼箱业务国内全面铺开以及回程班列货物国内快速分拨的目的。

## 上半年我国消费者远程购物投诉增长2.55倍

新华社北京7月7日电(记者高敬)今年1至6月,全国工商系统共受理消费者投诉55.3万件,比上年同期增加9.3万件,增长20.22%,增速创近五年新高。其中,远程购物投诉增长最快,为2.74万件,同比增长2.55倍。

国家工商行政管理总局办公厅主任、新闻发言人于法昌7日介绍,当前全国已处理消费者投诉52.02万件,为消费者挽回经济损失7.34亿元。在消费者投诉中,远程购物、文化娱乐、合同等投诉增速较快。

从电商平台较为集中的北京、上海、南京、杭州、广州五城市12315中心受理网络购物诉求情况分析来看,与新《消法》有关的投诉1380件,其中涉及“七日无理由退货”投诉741件,占与新《消法》相关投诉总量的53.69%。其原因主要在于经营者与消费者对“七日无理由退货”适用范围、“商品完好”的标准等问题存在较大分歧,引发了较多消费纠纷。

上半年,全国共受理消费者举报12.8万件,同比增长0.98%;全国工商系统依托12315网络系统解答消费者咨询274.35万件,同比下降3.38%。

另据了解,今年上半年,全国工商行政管理机关共查处扰乱市场竞争秩序案件28.22万件,比上年同期减少18.4万件;案件总值48.55亿元,同比下降24.87%;罚没金额27.74亿元,增长16.01%。

## 浙江下月起施行新规

# 企业主“跑路”等23类情形将被纳入失信档案

新华社杭州7月7日专电(记者岳德亮)为促进企业诚实守信、合法经营,浙江省政府发布《浙江省企业信用联合奖惩实施办法(试行)》,决定自今年8月1日起,省信用中心将建立企业信用档案,将“主要负责人走逃”等信息依法在“信用浙江”网上向社会发布。

据了解,省级各行政机关及时向省公共信用信息服务平台提供规定的企业信用信息。司法机关、公共服务机构也按约定方式向省公共信用信息服务平台提供企业信用信息。

《浙江省企业信用联合奖惩实施办法(试行)》规定,失信信息是指由县级以上行政机关、司法机关或组织依法认定,对判断企业信用状况起负面作用的记录(法律、法规规定可以免责的行为除外),共二十三类,涉及遵纪守法、安全生产、招标采购、劳动保障等方面。

其中规定:发生重大以上安全生产事故或发生两次以上死亡事故并负主要责任的;在政府采购、招投标等公共资源交易活动中违法违规受到处罚或通报的;乱涨价、乱收费、非法集资被处罚的;企业相关人员有商业贿赂行为的;走私、贩私;企业法定代表人、主要负责人走逃的等。

浙江省政府指出,企业非因主观故意发生失信行为的,可向作出认定的行政机关、司法机关或组织提出信用修复申请。但是企业因主观故意发生失信行为或失信行为造成严重影响的,不允许信用修复。